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Invulling provinciale bevoegdheden  -  Toezicht

Het Vlaams regeerakkoord kiest voor een afslanking van het provinciale beleidsniveau. 
Op 9 november 2016 is daartoe het ontwerp van decreet houdende de vernieuwde 
taakstelling en gewijzigde financiering van de provincies goedgekeurd in het Vlaams 
Parlement. In de praktijk gaat het om een overheveling van de persoonsgebonden 
bevoegdheden van de provincies naar het Vlaamse dan wel het lokale bestuursniveau. 
Dit moet het bestuur op verschillende niveaus in Vlaanderen vereenvoudigen. De 
afslanking van de provincies is ingegaan op 1 januari 2018.

Om heel wat financiële ondersteuning aan instellingen en organisaties te continueren, 
stellen we vast dat verschillende provincies dit kort voor de afslanking verschoven 
hebben van persoonsgebonden bevoegdheden zoals bijvoorbeeld cultuur naar 
grondgebonden bevoegdheden zoals bijvoorbeeld toerisme. 

Ook nu nog constateren we in verschillende provincies dat zij onder het mom van 
toerisme of communicatie verschillende, duidelijk persoonsgebonden activiteiten, 
financieel ondersteunen of daarrond een beleid voeren.

Hoewel sommige initiatieven lovenswaardig zijn, treden de provincies hiermee buiten hun 
bevoegdheden. Dit is in tegenspraak met de geest van het decreet houdende de 
vernieuwde taakstelling en gewijzigde financiering van de provincies.

Toegestane uitzonderingen op basis van het decreet, zoals Vlabzorginvest, buiten 
beschouwing gelaten.

1. Wat is het standpunt van de minister, voor zijn/haar bevoegdheid, met betrekking tot 
de creatieve invulling van sommige grondgebonden bevoegdheden met 
persoonsgebonden materies?

2. In hoeverre zal de minister, voor zijn/haar bevoegdheid, de provincies wijzen op de 
afslanking van hun bevoegdheden?

3. Op welke manier kan en wil de minister, voor zijn/haar bevoegdheid, ingrijpen op 
bevoegdheidsovertredingen van de provincies in het kader van de afslanking van hun 
bevoegdheden?



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Liesbeth Homans (419), Jo Vandeurzen (466), 
Philippe Muyters (524), Sven Gatz (220)



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 466 van 3 mei 2018
van MARIUS MEREMANS

Een gecoördineerd antwoord zal gegeven worden door mevrouw Liesbeth Homans, Vlaams 
minister van Binnenlands Bestuur, Inburgering, Wonen, Gelijke Kansen en 
Armoedebestrijding. 


